经营改革步履不辍 机制创新纵深推进

浙江交通集团高速公路湖州管理中心开辟创新创效新路径, 打造"双强双优"示范标杆

> 湖州管理中心作为沪杭甬公司"双示范"创建工作中的唯一示范 中心,由原湖州管理处、杭宁公司及杭州绕城西复线湖州段整合组成,共 有员工1428人,平均年龄35.2岁,党员151人,是一支年轻化、活力足、干 事热情高的成熟队伍。

以沪杭甬公司"一破二比三创"工作主线为纲,中心从"组织机构变革、人员结 构优化、薪酬激励改革"重点突破,顺应市场化经营理念,结合产业化开发手段,以 "党建强、队伍强、管理优、业绩优"为目标,按步骤、分层次推进各项工作扎实落地,正全 力打造沪杭甬公司"双强双优"新标杆,开辟创新创效新路径。

□本版文字 王琦乐王义金 俞新华 吴世强 □本版图片由沪杭甬公司湖州管理中心提供

坚持运营转经营 率先推出 "三大锦囊"新举措

"运营转经营"理念是沪杭甬公 司立足发展实际,激发自身改革活 力的"关键一招"。湖州管理中心率 先推出"三大锦囊"妙招——"组织 机构变革、人员结构优化、薪酬激励 改革",为这一理念勾勒出了清晰路

组织机构的创新变革从推行 "大营运"管理模式开始。中心整合 多个处室为路网管理处,形成"5+ 1"模式,结合财务共享系统,强化了 高速业务成本全过程管控。"组织机 构变革,目的是为了强化合力,减少 之前条块、条线内部沟通不协调的 问题。这在全省高速公路行业来 说,都是一个突破。"湖州管理中心 副总经理王义金表示,通过打破业 务条线壁垒,提升"大营运"运作效 能,为公司、集团,甚至高速行业提 供了一种可参考的经营业务运作模

优化人员结构是中心的第二大 锦囊。在强化基层人员的同时,通 过"双向选择"对本部人员进行优 化,打破国有企业员工的身份界限, 顺利完成四轮全员聘用"双选"工 作,成功聘用193个岗位,整体岗位 变动率达到68.39%,实现从"身份管 理"到"岗位管理"的转变。在做强 队伍建设方面,中心结合产业工人 队伍建设及转岗转型趋势,加强员 工的复合型技能培养,对198名-线收费员进行转后备巡查岗培训。 目前,已有7位收费员成功转至施 救巡查岗位。今年8月,中心与商 洛学院签订共建大学生就业创业基 地协议,实现校企资源互补,及时为 员工提供技能培训,全面搭建起"阶 梯式"人员队伍结构。

除此之外,中心还以"差异化分 配"和"市场化激励"为抓手,进一步 发挥薪酬激励的"指挥棒"作用。"我 们践行市场化理念,实施差异化分 配机制,根据各处室、综合所管理的 业务和规模,设定岗位系数、难度系 数,拉开同职级人员收入差距,突出 岗位价值导向。对非管理人员聘用 到管理岗位的人员实行'以岗定薪', 重塑考核分配机制体系,探索建立 经营团队利润捆绑机制,充分调动 起广大员工的工作积极性。"王义金 介绍道。

|开展全域营销+产业化开发

大胆开辟创新创效新路径

围绕经营性业务,湖州管理中心一方 面夯实基础,一方面深挖资源,不断激发产 业化开发、市场化运作的优势动能。

在企业主营增收方面,中心突破传统 思维,打破业务壁垒,创新开展全员性、全 域性营销工作。目前已成功落地覆盖湖州 各县区的高速公路小客车差异化收费。德 清综合管理所与海联石化签订了营销合作 协议,余杭北综合管理所则成立打假纠偏 专班,重点突破违规绿农和假冒集装箱的 案件追逃工作。除此之外,中心主动对接 政府部门、意向单位,成功与长兴交通投资 集团达成合作共识,于今年7月18日签订 长宜高速委托管理阶段性合作协议,成功 受托管理长官高速(31公里)项目,实现了 管理规模效应与集约管理

产业化开发是中心深化"业绩优"、打 造新标杆的"有力补充"。在主业之外,湖 州管理中心不断拓展高速公路的衍生业 务,包括沿线闲置土地开发、桥梁下空间利



用等。"今年以来,我们已完成10处桥下空 间利用,治理减负93156.3平方米,推进父 子岭物流仓储试点项目落地,创造经济收

益约58.3万元,实现经济、社会效益双丰 收。"湖州管理中心产业开发专班负责人蒋

全面展现改革发展新形象



"旧貌换新颜",好的形象展示离不开 "硬件"的改造升级。中心坚持实用、简洁 导向,对原有陈旧大厅进行了整体性、主题 性规划改造。"新颖、明亮、温馨",是湖州管 理中心给人的第一印象。走进崭新的办公大楼一楼大厅,以"起"、"业"、"创"、"领" 为精神内涵的主题分区映入眼帘。"我们对 原职工宿舍进行升级改造,引入本部'中央 厨房'+收费站所'微厨房'的运行模式。在

HU



方便员工工作的同时,也给他们创造了更 舒适、更健康的生活条件。"湖州管理中心 党群人事处处长俞新华说道。

除了直观的外部形象,湖州管理中心 在展示窗口形象、做强党建引领、与中心工 作深度融合上也下足了功夫。

以区域特色和文化底蕴描绘党建工作 底色,中心创建了具有高辨识度的"湖颖· 行"党建品牌。各党支部围绕"三义四德"

ETC

品牌内涵,深入推进党建子品牌建设,不断 提升品牌渗透力、影响力。

此外,湖州管理中心还联合湖州区域8 家行业主管及业务单位,共同成立了"消警 路卫企宣"党建联建应急平台。以党建为 引领,在高速公路风险管控、运营管理、信 息共享、数字化建设等方面形成强大合 力。平台成立以来,各方和衷共济、勠力同 心,攻克了"烟花""灿都"台风与冰雪恶劣 天气等重重难关。

值得一提的是,中心通过推动"党建 强、队伍强"建设向基层延伸,持续开展第 七季"魅力党支书"竞赛活动,以党群服务 平台为载体开展"支书微党课""书记荐好 书"等活动,形成以"学、育、赛、评"为一体 的支部书记培育提升体系,创新基层党建 基础建设,案例成功入选省国企党建创新 案例展播。





